

**Продолжается расследование по нелегальной свалке возле Томиц**

# ЧЕЙ МУСОР?

Дарья ЛЮБИМОВА

Свалить кучу мусора в одно место — что может быть проще?! Гораздо сложнее выяснить виновников загрязнения и заставить убрать. Ассоциация зеленых Карелии уже давно борется с несанкционированными свалками. Недавно зеленые обнаружили нелегальное место вывоза мусора недалеко от поселка Томицы. Среди выброшенного хлама были найдены документы известных петрозаводских фирм, а также военного комиссариата столицы Карелии. «Карельская Губерния» написала об этом несколько недель назад в заметке «Выбросили секретные документы». После публикации в редакцию пришло письмо из военного комиссариата Петрозаводска. «Сведения не соответствуют действительности, за исключением факта оказавшихся на месте свалки черновых документов военного комиссариата», — говорилось в письме. Военный комиссариат попросил предоставить копии документов со свалки с грифом «секретно».

Что ж, как рассказали нам в военной прокуратуре Петрозаводского гарнизона, сейчас ведется проверка по поводу секретности документов и наличия состава преступления в действиях представителей военного комиссариата. Пока расследование не закончено, никто не может сказать, секретные ли были выкинуты документы или так, черновики. Однако, по словам члена координационного совета Ассоциации зеленых Дмитрия Рыбакова, среди документов комиссариата обнаружены бланки подписки о неразглашении секретных сведений. Разве не такие документы надежно прячут от посторонних глаз?

Свалка возле поселка Томицы на данный момент стала причиной семи административных дел — они были инициированы Отделом по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства УВД Петрозаводска. Ведется расследование и по автотранспорту, с помощью которого осуществляется нелегальный мусорный бизнес.

Петрозаводский комиссариат также попросил подтвердить доказательствами факт вывоза ими хлама с документами. Этого мы сделать не можем — подобными вещами занимаются органы следствия. Мы очень надеемся, что, когда закончится проверка, военный комиссариат сообщит нам и нашим читателям, как же на самом деле их документы материализовались на несанкционированной свалке в Томицах?

Как стало известно на днях, земля, на которой разместилась злополучная свалка, принадлежит Министерству обороны РФ. Впрочем, куда больше, чем разбирательство «чья земля и чьи документы», нас интересует, когда будет ликвидирована несанкционированная «мусорка»?

По словам специалистов Ассоциации зеленых, особую опасность представляют содержащие ртуть люминесцентные лампы. Большая часть ламп уже разбита. Свалку периодически поджигают, чтобы хоть как-то замести следы, и ядовитый дым распространяется на сотни метров...